
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIAS HIDROGRÁFICAS DOS 

RIOS LONTRA E CORDA . 

 

AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE REUNIRAM-SE NO AUDITÓRIO  

DO SEBRAE EM ARAGUAÍNA –TO, O Sr. JOSÉ PEDRO DA SILVA  DO CDH ANANÁS-TO, O Sr. VALDIVINO 

LOURENÇO FILHO DA PREFEITURA DE RIACHINHO-TO, O Sr. MAURO ALVES DOS SANTOS DA PREFEITURA 

DE ANANÁS-TO, O Sr. AMARO JOSÉ DOS SANTOS NETO DA PREFEITURA DE PIRAQUÊ-TO, O Sr.  LUCAS 

BOUKLEZAM DA GELNEX, O Sr. RENAN DE ASSIS DOS SANTOS DA GELNEX, O Sr. JOSÉ RIBAMAR SOUSA 

DA PREFEITURA DE BABAÇULÂNDIA-TO, O Sra. ANDREIA CRISTINA ALVES MOURA DA PREFEITURA DE 

CARMOLÂNDIA-TO, O Sr. LAZARO LEMOS DA SILVA DA PREFEITURA DE CARMOLÂNDIA-TO, O Sra. 

AYRANAN LEITE ANUNCIAÇÃO SUZUKI DA NATURATINS/ARAGUAÍNA-TO, O Sr. RODRIGO BORGES DA 

NATURATINS /ARAGUAÍNA-TO, O Sr. ANTONIO PÁDUA ALVES SARAIVA DA PREFEITURA DE ARAGUANÃ-

TO, O Sra. MARIVALDA MARITINS BORGES DA PREFEITURA DE XAMBIOÁ-TO, O Sr.  JOÃO NOLETO DE 

BRITO JUNIOR DA PREFEITURA DE DARCINÓPOLIS-TO, O Sr. ANTONIO LIBANIO DOS REIS DA PREFEITURA 

DE ARAGOMINAS-TO, O Sr. ALCY BATISTA MATOS ONG. NATURA-ATIVA ARAGUAÍNA-TO, O Sra. LUANA 

BARBOSA DA PREFEITURA DE ARAGUAÍNA-TO, O Sr. AGREST BONIVAL SILVEIRA PRESIDENTE DO CBHRLC, 

Sr. DIVALDO REZENTE INSTITUTO ECOLÓIGICA,  MARIO ROBERTO BARROS ROCHA SOCIEDADE CIVIL DE 

XAMBIOÁ-TO REPRESENTANTE DO CBHRLC. O PRESIDENTE DEU AS BOAS VINDAS A TODOS, EM SEGUIDA 

APRESENTOU AOS PARTICIPANTES O Sr. DIVALDO REZENDE RESPONSÁVEL PELA EMPRESA DELEGATÁRIA 

QUE IRÁ GERIR OS RECURSOS DOS COMITÊS DE BACIAS DO TOCANTINS, LOGO EM SEGUIDA PASSOU A 

PALAVRA PARA O SENHOR DIVALDO ONDE O MESMO INICIOU SUA FALA EXPLICANDO O PAPEL DO 

INSTITUTO, OS TRABALHOS JÁ DESENVOLVIDOS  E OS QUE ESTÃO EM ANDAMENTO, EM SEGUIDA 

PASSOU A PALAVRA PARA O Sr. MIKAEL MOREIRA CeMAF ONDE O MESMO APRESENTOU A PRIMEIRA 

FASE DO PROJETO OLHO D’ÁGUA, O MAPEAMENTO DAS NASCENTES A SEREM RECUPERADAS DA BACIA 

DO RIO LONTRA E CORDA , FALOU SOBRE O TRABALHO DO CADASTRO AMBIENTAL RURAL-CAR NA 

BACIA DO RIO LONTRA. Sr. DIVALDO INFORMOU SOBRE O QUANTITATIVO DE NASCENTES A SEREM 

RECUPERADAS NUM TOTAL DE 1227 IDENTIFICADAS SENDO QUE SERÃO RECUPERADAS NESTE 

PRIMEIRO PROJETO UM TOTAL DE 50 NASCENTES QUE ESTEJAM EM ÁREAS DE ATÉ 4 MODULOS FISCAIS. 

FALOU A RESPEITO DE UTILIZAR OS VIVEIROS INATIVOS DA CIDADE DE ARAGUAÍNA PARA QUE POSSA 

ATENDER O PROJETO E DAR SUPORTE AOS MUNICÍPIOS, ONDE O MESMO SUGERIU UM QUANTITATIVO 

DE MUDAS OBSERVANDO A NECESSIDADE E PROPORCIONALIDADE POR MUNICÍPIO. GARANTIU A 

PRODUÇÃO DE MUDAS MAS QUE FIQUE A CRITÉRIO DO COMITÊ A DISTRIBUIÇÃO DAS MESMAS AOS 

MUNICÍPIOS OBSERVANDO A DEMANDA. AGREST FALOU A RESPEITO DA NECESSIDADE DE ENVIAREM 

AS DEMANDAS DOS MUNICÍPIOS E ENTIDADES COM ANTECEDÊNCIA PARA QUE O COMITÊ JUNTAMENTE 

COM INSTITUTO ECOLÓGICA POSSAM DAR UM MELHOR SUPORTE, FALOU TAMBÉM DA 

DISPONIBILIDADE DOS ALUNOS DA UFT COM PROFESSORA SILVIA NA AÇÕES DO COMITÊ. AGREST 

INFORMOU SOBRE A IMPORTANCIA DO CADASTRO NA SEMARH E SOLICITOU AOS PARTICIPANTES QUE 

NÃO MANDARAM AS DOCUMENTAÇÕES SOLICITADAS QUE FAÇAM O MAIS BREVE POSSÍVEL, E 

INFORMOU AOS MUNICIPIOS QUE IRÁ ENTRAR EM CONTATO COM SEMARH PARA TENTAR INSCREVER 

NOS CURSOS OS MEMBROS DO COMITE QUE AINDA NÃO FIZERAM AS INSCRIÇÕES QUE FORAM 

ENCERRADAS DIA 15/10/2017. AYRANAN DO NATURATINS FALOU SOBRE A POSSIBILIDADE DO COMITE 

DAR SUPORTE AOS MUNICÍPIOS NA ALIMENTAÇÃO DO QUESTIONÁRIO DO ICMS ECOLÓGICO PARA 

CAPTAÇÃO DE RECURSOS, POIS ENTRE OS MEMBROS DO COMITE POSSUI PESSOAS CAPACITADAS PARA 

DAR O SUPORTE. FICOU ACORDADO ENTRE O PRESIDENTE DO COMITÊ E O Sr DIVALDO DO INSTITUTO 

ECOLÓGICA UMA REUNIÃO EM PALMAS NA TERÇA –FEIRA DIA 31/10/2017, ONDE SERÁ TRATADO 

SOBRE O PLANEJAMENTO REALIZADO PELO INSTITUTO ECOLÓGICA (DELEGATÁRIA) E O CBHRLC. Sr. 

DIVALDO PEDIU AOS MUNICÍPIOS E DEMAIS ENTIDADES QUE FIQUEM ATENTOS AOS EDITAIS ABERTOS 

QUE SÃO IMPORTANTES PARA CAPTAÇÃO DE RECURSOS.  NADA MAIS HAVENDO A SER TRATADO, O Sr. 

AGREST PRESIDENTE ÀS 17:15 HORAS, DEU POR ENCERRADA A REUNIÃO E, EU MÁRIO ROBERTO 

BARROS ROCHA SECRETÁRIO LAVREI A PRESENTE ATA, QUE VAI POR MIM ASSINADA E PELOS DEMAIS 

PRESENTES.  

 


